

# Нет проблем?!

газета молодежного движения  
Тульской региональной организации ВОИ

№ 1 (19) 2007, выпускается с  
14 октября 2003 г.



## С Новым 2007 годом и Рождеством!

Доброго всем здоровья и исполнения желаний в Новом 2007 году!



Областное правление  
Председатель ТРО ВОИ  
Н.П.Звягинцев

*С теплом, любовью, радостью  
Встретайте Новый Год  
Пусть все, что пожелается,  
В году произойдет!*

*И добрыми и светлыми  
Пусть в жизни будут дни,  
Как новогодней елочки*

*Чудесные дни.*

### Рождественское чудо

У меня в этом году было большое желание - иметь скрипку. И на Рождество действительно свершилось чудо! Рождественский Ангел мне подарил скрипку. Загадывайте желание. Оно обязательно сбудется. Я очень благодарна своему Рождественскому Ангелу! Спасибо!

**Маша БЕЛКИНА**  
г. Тула

### Рождественский праздник



Организовали праздник сестры милосердия Тульской епархии, а две прихожанки храма Александра Невского приготовили для детей-инвалидов небольшой концерт. Мария - студентка музыкального колледжа играла на флейте - очень редком в настоящее время инструменте. Второй выступила Валя - студентка колледжа культуры. Девушка спела несколько песен о Рождестве и зиме, аккомпанируя себе на гитаре. Дети с большим вниманием слушали, ведь исполнители вложили в музыкальные произведения часть души.



**Валентина ШУРЫГИНА**  
г. Тула.

### новости официально

#### 2007 год - объявлен Годом Ребенка

Губернаторская елка в цирке стала доброй традицией. Она проводится уже в седьмой раз. Многие дети стали участниками этого волшебного праздника. \*\*\*

Приоритетные проекты Тульской области «Здравоохранение», «Жилье» \*\*\*

Поликлиника детской городской больницы №3 сегодня не только полностью укомплектована участковыми врачами и медсестрами, но имеет современные медицинские приборы, позволяющие провести практически полную диагностику детского организма», - сообщают «Тульские известия» (№327) \*\*\*

В Тульской области идет поиск и отбор проектов, способных дать разное, недорогое и быстровозводимое жилье. В нашей области разворачивается ряд новых производств: по выпуску теплоотенка, ячеистых блоков. Одна уральская компания предлагает возведение домов из клееного сухого бруса, польская фирма - модульное производство малых домов за несколько дней. Но процедура оформления земельных участков занимает 1,5 - 2 года. Тульский Закон о градостроительной деятельности обещает улучшить положение. («Тульские известия» №327) \*\*\*

Прокуратура - это одно из звеньев правоохранительной системы. В январе отмечается 285 лет со дня образования прокурорской службы. Ее основная задача - безусловная защита прав и интересов общества и каждого человека. \*\*\*

#### О качестве почты России.

Любой пользователь услуг почты России может бесплатно позвонить из любой точки России и высказать свои мысли или замечания по качеству работы почтовой службы своего почтового отделения. Телефон 8 800 200 58 88 \*\*\*

#### Поздравляем радиопередачу!

31 января 2007 года известной радиопередаче «Встреча с песней», которую ведет Виктор Витальевич Татарский, исполняется 40 лет! \*\*\*

#### Новые тарифы

С 1 февраля вводятся новые тарифы за пользование услугами связи со стационарных телефонных аппаратов.



# С ❄️ Новым ❄️ годом

## Сотворенная радость. Путешествие в Каменский район

Рано утром 28 декабря на машинах, забитых новогодними подарками и теплыми вещами, захваченными "на всякий случай", отправляемся в благотворительное путешествие в Каменский район. Мы - представители Тульской общественной палаты: Александр Александрович Лопатин - председатель комитета по социальным вопросам, Надежда Викторовна Трачук - председатель комиссии по организации благотворительности и председатель Совета женщин ТРО ВОИ, член комиссии - автор материала. И хотя нет костюмов Снегурочки и Деда Мороза, нас принимают как новогодних героев.

Первый пункт путешествия - поселок Кадное. Перед нами двухэтажное здание местной администрации. Оно встречает нас выбитыми дверями и на входе в здание и на входе на второй



этаж. Грустная картина.

В администрацию приглашены школьники, им будут вручать подарки. Пока делегация Тульской общественной палаты ждет школьников, отправляемся с Владимиром Михайловичем Комаровым (жителем пос. Кадное) в дом к Надежде Васильевне. Здесь живут ее внуки: 10-летняя Настенька и 8-летний Егорка, которых воспитывают бабушка и отец. Дети растут без мамы, она трагически погибла. Детишки любят рисовать, читать, и этим славным ребятам Снегурочка и Дед Мороз передают новогодние поздравления в виде сладких подарков.

По дороге Владимир Комаров рассказывает, что Кадное строилось еще "в брежневские времена". С тех пор здесь работают школа, в которой 80 учеников, и детский садик (его посещают 12 дошколят). Другой работы в поселке нет. Многие мужчины, чтобы прокормить семью, вынуждены трудиться вахтовым методом в самых разных уголках нашей страны. Долгие разлуки с семьями зачастую имеют негативные

последствия. Разрушается традиционная культура российской семьи. Да и сама основа государства - семья - рушится. По разным причинам. Ведь не секрет, бывает, что вдали от семьи с мужчинами приключаются всякие неприятности, бывают - даже трагические. Женщины одни "поднимают" детей. Семьи живут более, чем скромно. Это заметно по тому, как, и во что одеты дети.

Семьям надо помогать, надо поднимать престиж семьи, нормальной полной семьи. Тогда и семьи будут крепкими, и детей будет больше, и государство станет крепче. К таким выводам пришли мы с Владимиром Михайловичем - дилетанты в вопросах государства, семьи и демографии, во время разговора, когда шагали по замерзшей кочковатой деревенской дороге.

За время нашего отсутствия Надежда Викторовна и Александр Александрович вручили новогодние подарки детям и пожилой женщине, оказавшейся случайно у поселковой администрации. Бабушка немало была удивлена случившимся. Она благодарила за конфеты и за полученный шерстяной теплый жакет, и дивилась, как это мы узнали, что ей жакет не купить при ее пенсии в две тысячи рублей, а он ей так необходим, пальтецо-то уж совсем старенькое. Спасибо - звучит из уст молодой женщины, а натруженные руки прижимают подарок к груди.

Отправляемся далее в Яблонево. Здесь внешне все выглядит лучше, чем в Кадном, но и в этом поселке есть семьи, в том числе многодетные, которые нуждаются в помощи. Привезенные сладкие подарки с благодарностью приняты. Здесь оставляем вещи, которые прихватили с собой "на всякий случай". Они оказались очень нужными, и даже прозвучало сожаление, что вещей мало. (Это для нас полезная информация, берем ее на заметку. Теперь знаем: где и в чем нуждаются земляки. В Яблоневе одежда требуется и для детей и для матерей.)

Далее Архангельское. Это центр Каменского района. Здесь обстановка лучше. Нашему приезду тоже рады, ребяташки ждут подарков из Тулы. Передаем привезенные гостинцы и торопимся в Языково. Декабрьский пасмурный день короток, приближаются сумерки, а мы все еще удаляемся от Тулы. Дорога сложная. Лобовое стекло машины забрызгивается, его приходится часто промывать, и даже делать остановки, чтобы стекло протереть ветошью. Деревни находятся на больших расстояниях друг от друга. Не покидает ощу-

щение, что мы "в тридесятом царстве". Дорога пустынна. Вокруг чуть припорошенные снегом поля-поля и лес, а деревни нет, и ее не видно. Едем-едем...

Ну, вот и Языково. Встречают здесь, как и везде очень доброжелательно. Ведут в школу, в которой немного детей. В классах по несколько учеников, а всего в школе - 30 человек. В большие пакеты кладем по два подарка, а наша великолепная Снегурочка, вручая детям подарки, для каждого находит особенные слова. Дети сразу заглядывают в мешки, оказывается, они беспокоятся: всем ли хватит таких больших подарков. Но Дед Мороз и Снегурочка готовились к встрече - подарки получают все. Дети хоть и не готовили утренник к приезду новогодних гостей, тоже не подводят - начинают рассказывать стихи, благодарят гостей. Искренне радуются и дети, и учителя. Учебная четверть закончилась. Вперед каникулы и новогодний праздник. Школьники с красивыми большими подарками и хорошим настроением расходятся по домам.

Разговаривая со взрослыми жителями Языково, передаем привезенные вещи, которые приняты с благодарностью. Сегодня мы много раз слышим слово спасибо, и вместе с ним слова сожаления, что такая встреча, как сегодня, случается редко. На вопрос нужны ли вещи, отвечают, что примут вещьевую помощь с благодарностью, называют, в чем испытывают нужду (теплые вещи, детские вещи). Мы обещаем, что приедем обязательно.



А сейчас идем по улице к детскому саду, в который приходят 10 маленьких жителей Языково.

Справа по улице не новые одноэтажные дома с небольшими участками. Перед домами растут симпатичные ели.

Слева по улице стоят добротные двухэтажные кирпичные дома на несколько квартир. Но при взгляде на них возникает какая-то тревога из-за неестественности увиденного. Из распахнутых окон наружу вырываются серые зана-

# и Рождеством!



вески. Неужели так в декабре проветриваются квартиры? В некоторых окнах разбиты стекла. Оказывается, дома брошены, их оставили люди, уезжая в поисках заработка. И дома эти - следы лихолетья.

И особенно контрастным напротив заброшенного двухэтажного кирпичного здания становится небольшое здание детского садика. Мне кажется, что оно деревянное. В нем тепло, легко дышится. Здесь уютно, чисто и сейчас очень тихо - тихий час. Детишки спят в



маленьких кроватках. С разрешения воспитателей, не нарушая тишины и чистоты, оставляем в детской спальне на каждой кровати яркую коробку новогоднего подарка. Представляете, как удивлены будут детки, когда проснутся!

Выходим из детского садика. А гостям из Тулы сельчане тоже приготовили подарок. Пушистая еловая ветка, сочная, ароматная, чуть припорошенная снежком. Ее упругие зеленые иголки не колются, а пружинят под рукой. Дарят еловую ветку и приглашают привезать еще. Спасибо, милые жители Языково! До встречи, друзья! Мы отправляемся в обратную дорогу.

В машине остались подарки, поэтому решили заехать еще раз в Кадное, в детский садик. В Кадном успешно повторяем роль Феи Волшебного Сна. Тихий час в детском саду заканчивается, и дети просыпаются. Видим, как малыши обнимают подарки. Детишки уверены, что это от Деда Мороза и Снегурочки! От простой детской радости теплее сердцам.

Едем дальше. Деревня Ивановы дворики. Здесь делаем еще остановку и вручаем новогодний подарок бабуле, которая, опираясь на клюку, идет к дому. Она воспринимает происходящее, как чудо. "Нечаянная радость - провозит старая женщина. - Пойдемте, милые ко мне. Чайку попьём с гостинцами". Эти слова откладываются в сердце смесью боли и восторга. Сельская труженица, живя на жалкую пенсию,

очень-очень скромно одетая, во многом видимо отказывающая себе, скудно питаясь, она готова поделиться и угостить тем, что есть. Этим живет чистая и благодарная душа русского человека. Спасибо!...Пора в Тулу, уже пятый час и совсем смеркается. Передаем Новогодний подарок второкласснице Ивановых дворики Ирочке Горбачевой, единственной школьнице этой деревни. С Новым годом, здоровья, счастья и улучшения жизни в новом году!

Едем в Тулу, где нам надо вручить подарки младшим девочкам и мальчикам школы-интерната, в которой учатся и живут глухие и слабо слышащие дети-инвалиды, среди которых немало сирот.

...Тульская делегация все успела в этот день. Может быть потому, что много раз вы слышали волшебное слово - спасибо. Обязательно вернемся к нашим новым знакомым, чтобы привезти им теплые и необходимые вещи...

**Валентина РЕДЬКО**  
г. Тула.

## Как мы встречаем Новый год

Сегодня я собираюсь вам рассказать, как мы встречаем самый светлый праздник, Новый Год. И у нас есть свои семейные традиции встречи Нового Года. Ну, а теперь всё по порядку.

Для начала, скажу, что это наш всеми любимый семейный праздник. Мама всегда в такое время делает салаты всех сортов, какие знает. Мы всегда к Новому Году, приобретаем ёлку, и хотя с ней очень много хлопот, мы всегда ставили, ставим, и будем ставить этот живой (мы всегда ставим только живую ёлку) символ Нового Года. Мы всегда любим встречать Новый Год всей семьёй, и фотографироваться возле ёлки, что обычно стоит дома, и возле самой главной ёлки нашего города. Нам очень нравится туда ходить, потому, что только там ощущаешь и заряжаешься позитивной энергетикой! Ну, чем ещё этот праздник нам нравится... Ну хотя бы ожиданием чуда, новизны, друзей и родственников(а у меня их много, очень!) Мы всегда им рады. Мы очень гостеприимные, и очень любим хорошо повеселиться. А ещё я знаю ещё несколько традиций, которые могут показаться интересными.

*Primo*-Я люблю в новогоднюю ночь кроме походов к городской ёлке, сидеть у телевизора почти до утра, потому, что в эту ночь показывают всё самое интересное, и это единственная ночь, в те-

чении которой, меня не ругают за многочасовое сиденье перед телеэкраном! Это ночь для меня, ночь экранной вседозволенности! И это здорово!

*Secundo*- Мой папа встречает Новый Год, весьма своеобразно: после боя курантов, папа сразу начинает обзывать всех и поздравлять с Новым Годом. Причём он обзывает *действительно* всех, или почти всех! И так каждый год.

*Tercio*-Ещё одна традиция, это мой брат Андрей, он всегда неожиданно приносит под Новый Год подарки. К примеру: когда мы встречали 2007-ой год, он пришёл не один, а со всей своей семьёй, и принёс громадную коробку с шоколадными конфетами, длиной в 1 метр! Как я выяснил, эту коробку приглядела для меня моя племянница Даша. Эту гигантскую коробку, мы ели почти неделю. К Рождеству, коробка была почти пуста.

*Quarto*-Я упомянул бой курантов. Хочу сказать, что мы любим перед боем курантов, слушать речь В.В. Путина. И потом начинается самое интересное. Дело в том, что во время боя курантов, нужно загадывать желание. Ну так вот, когда мы встречали Новый Год 2007-ой, мы взяли 12 виноградин, и с каждым ударом клали в рот по одной. По-



том был гимн, и мы выслушали его стоя. Затем по телевизору показали салют, и началась завораживающая, полная волшебства и чудес, новогодняя ночь!

Я мог бы ещё долго описывать все прелести новогодней ночи, но скажу лишь одно: для меня Новый Год-это ёлка, мои близкие, в частности родители, брат, племянница, и другие родственники, а так же вера в то, что мир будет лучше с каждым годом, в то, что будет меньше зла вокруг, что люди будут лучше, человечнее, и добрее, в то, что однажды люди научатся ценить каждый миг своей жизни, и исходя из этого, я верю, надеюсь, и жду, жду, что когда-нибудь именно так и будет!

**Николай СОЛОМАТКИН**  
г. Тула

## Сказочный день



## Губернаторская елка

Цирк! От этого слова приятные «мурашки» бегут не только у детей, но и нас, взрослых. Как приятно было получить билеты в цирк на самую главную елку – губернаторскую. Дети начали собираться за неделю, и ожидания нас не обманули. Волшебная атмосфера цирка, чудесное представление и вкусные подарки – вот что ждало нас на на Губернаторской елке.

Мои дети не могли усидеть на месте. Так и хотелось им вскочить и бежать на помощь Деду Морозу и Снегурочке. А кричали: «Елочка, гори!» - так, что уши закладывало. Очень понравились детям дрессированные животные: очаровательные собачки, умнейшие морские котики и львы, ловкие обезьянки, а особенно подопечные Кошечки – маленькие хорьки. Много волнений доставили ребятам Кошечки и Баба Яга. Их проказы встречали громким криком и топотом, а собака Кошечки – такса в костюме скелета, заставляла нас хохотать до слез.

В антракте, ощущая себя совсем взрослыми, дети с удовольствием обменяли входные билеты на необыкновенно вкусные подарки, а потом ели облака из сладкой ваты и выбирали самые настоящие волшебные палочки.

Представление окончилось, но ощущение волшебства и праздника не покидало ребят еще долго. Огромное спасибо от нас и всех детей, получивших фейерверк положительных эмоций от новогоднего представления. Их так не хватает в нашей непростой жизни, и пусть чаще она будет похожа на сказку, в которой добро всегда побеждает зло.



**Юлия АСТАХОВА**  
г. Щекино

Новогодний праздник для детей-инвалидов Заокского района прошел весело. Впервые за многие годы 62 ребенка-инвалида получали подарки из рук Деда Мороза и Снегурочки. Какова же была радость этих детей! К ним пришли сказочный Дед Мороз со Снегурочкой! Это такое счастье, такие эмоции, что описать их очень трудно. Работники отдела культуры Ястребов Юра (Дед Мороз) и Снегурочка по имени Оксана, которые оказали услуги по раздаче подарков детям-инвалидам, сами получили эмоции, потрясшие их. Молодые люди рассказывали, что после окончания этого мероприятия, они не могли заснуть, все время перед глазами были эти дети, которые так восторженно принимали их и принесенные подарки. Новогодний день и встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой стал для детей, которые находятся дома со своей бедой один на один, счастливым днем жизни. Создать такой праздник для этих детей помог спонсор Мохов Михаил Викторович. Подарки для детей предоставила предприниматель Кучмасова Татьяна Павловна (она член Заокской РО ТРО ВОИ). Подарки были очень хорошие. И дети-инвалиды и их родители благодарны, что состоялся чудесный новогодний праздник, организованный от души.

## Звездные ночи

## Рождества

Владимир Дубчак родился в Туле 29 апреля 1981 года. Живет в Пролетарском районе. Увлекается музыкой и стихами. Как он рассказывает: «В юности я не особо отдавал предпочтение музыке и стихам. Но переломным моментом в моей жизни стало прочтение сборника Н.Гумилева, после чего я начал увлекаться поэзией. Любовь к музыке проявилась чуть позже. Я услышал знаменитую в то время группу «Нирвана». Меня поразила искренность, с которой Курт Кобейн исполнял свои песни. Его песни – это крик души. Они открыли во мне что-то новое.»

Повидимому «новое» – это желание творить. Владимир сочиняет, как он признался, «тексты и музыку собственных песен». Володины сочинения были заявлены в 2005 году к участию в молодежном фестивале «ТЕМП», но финансовые проблемы не позволили молодому человеку побывать в Минске. Владимир вспоминает: «Мне очень хотелось участвовать в Международном молодежном фестивале в Минске. Мне хотелось познакомиться с молодыми поэтами из других городов, услышать их стихи, музыку, очень надеялся, что у меня появятся новые друзья! Знакомим наших читателей с Владимиром Дубчаком. Представляем его романтическое стихотворение. Оно столь созвучно по настроению с чудесным новогодним праздником, с ясными звездными ночами Рождества, с трепетным чувством любви.



**Алла НОВИКОВА**  
г. Щекино

**Евгения БОРИСОВА**  
п. Заокский

## Светлые думы

Я светлых дум отрадных полон,  
И вечер близится к заре,  
И ночь хрустальным перезвоном  
Упавших звезд бежит ко мне.

Ты спи, мешать тебе не буду,  
А поутру лишь разбужу,  
И про обиды все забуду,  
И тихо на ухо скажу:

С петель сорвал я ночью звезды  
И вновь один пошел гулять,  
И взял их в руки веткой поздней  
Поспевших ягод, словно грозди,  
Свисали звезды ряд на ряд.

**Владимир ДУБЧАК**  
г. Тула

## О Снегурочке

Большое новогоднее представление собрало многих детей города Тулы в ДК ТОЗ. Шуточная история о Снегурочке была представлена с юмором. Молодые артисты искренне исполняли роли, а зал дружно отвечал на репризы смехом и аплодисментами.

Спектакль никого не утомил, был принят зрителями с удовольствием, потому что они активно участвовали в представлении. А потом были игры и хоровод у елки, много призов и подарков.

**Мария ШИШКОВА**  
Г. Тула



**Нет проблем?!** - молодежная газета  
Молодежного движения Тульской  
региональной организации ВОИ  
Редакционный совет: Звягинцев Н.П.,  
Пукальцева Н.В., Редько В.А.,  
Степанова М.В., Ерышева Н.И.

Главный редактор: Ирина Редько  
Верстка: Редько И., Синецкая Л.  
Художник: Плохих О.  
Адрес: 300041, г.Тула, ул. Свободы,  
д.60, ТРО ВОИ, газета «Нет проблем?!»  
тел. (4872) 31-04-59 E-mail: trovoi@rambler.ru

Газета выходит в рамках проекта  
«Мир, мы и слово». Тираж: 100 экз.  
Издатель: Общественная информационная  
служба при ТГОД «Защита», Молодежный  
пресс-клуб «Пульсар».  
При перепечатке ссылка на газету  
«Нет проблем?!» обязательна.